

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Το Αντίδοτο στο Ρατσισμό

Η ΦΡΑΣΗ από το Ζητείται Ελπίς του Αντώνη Σαμαράκη αναφέρεται στη φοβερή μοναξιά που κυριαρχεί στη ζωή των ανθρώπων, είναι περισσότερο επίκαιρη στη σημερινή πολυάνθρωπη κοινωνία μας από ότι ήταν στην εποχή που οι άνθρωποι κατοικούσαν ο ένας μακριά από τον άλλο. «Ποτέ άλλοτε οι στέγες των σπιτιών των ανθρώπων δεν ήταν τόσο κοντά η μια στην άλλη, όσο είναι σήμερα και ποτέ άλλοτε οι καρδιές των ανθρώπων δεν ήταν τόσο μακριά η μια από την άλλη, όσο είναι σήμερα». Στη σύγχρονη κοινωνία που λείπει η αγάπη, οι νύχτες γίνονται στοχαστικές, γεμάτες έγνοιες, βάσανα, προβλήματα και ιδιοτελείς και συμφεροντολογικές σκέψεις, που τις καθιστούν επιφανειακές, ενώ οι μέρες είναι γεμάτες μελαγχολία και κάνουν τη ζωή βαριά, αποπνικτική, άχαρη και χωρίς σκοπό. Γιατί η αγάπη είναι η βασικότερη προϋπόθεση όχι μόνο της ευτυχίας, αλλά και του νοήματος της ζωής. Γιατί τι πιο ωραίο υπάρχει από το να μη χωρίζουν τους ανθρώπους διαφορές και μικροπροβλήματα, σύνορα και ακρίτες, αλλά να τους ενώνουν η αγάπη, η συναδέλφωση και ο αλληλοσεβασμός. Ασφαλώς τίποτα. Και τότε μόνο ο άνθρωπος ακολουθήσει αυτή τη πορεία θα πραγματοποιήσει τον αληθινό προορισμό του, δηλαδή την ηθική του τελείωση.

**ΕΛΠΙΖΟΥΜΕ** πως ο Καινούργιος Χρόνος που «οι ορίζοντες χτύπησαν την πόρτα μας» που σημαίνει την απεραντοσύνη του κόσμου που έρχεται να μας αγκαλιάσει, να μας μεταφέρει το μήνυμα πως όλοι οι άνθρωποι, όλος ο κόσμος μπορεί να ζήσει ενωμένος, γιατί εμείς τον αποτελούμε και στο χέρι μας είναι να το πετύχουμε. Φτάνει να μην κλείσουμε τα αυτιά μας στο κάλεσμα της Αγάπης για το συνάνθρωπό μας και κυρίως να ανοίξουμε καλά τις καρδιές μας και να καταλάβουμε ότι όλοι οι άνθρωποι ανεξαρτήτου Φυλής, Χρώματος και Θρησκευματος είναι ίσοι. Δηλαδή όπως ο ήλιος έτσι και ο άνθρωπος πρέπει να πορεύεται στη ζωή Ειρηνικά, Ανοδικά, να μην εμποδίζεται από τα σύνορα που τον χωρίζουν από τους άλλους και να τελειώνει την πορεία του περήφανος, ηθικά ανώτερος και φωτεινός σαν τα αναμμένα ρόδα, έχοντας ήδη γνωρίσει την ηθική αυτή ομορφιά και αφήνο-

ντάς την ως απαραίτητη υποθήκη στους μεταγενέστερους. Είναι όμως αν όχι ακατόρθωτο τουλάχιστον πολύ δύσκολο να ακολουθήσει ο άνθρωπος τη σωστή πορεία και να πραγματοποιήσει τον αληθινό προορισμό του, γιατί ο ΡΑΤΣΙΣΜΟΣ υπάρχει όπου υπάρχουν άνθρωποι. Δεν υπάρχει ούτε μια χώρα που να μπορεί να ισχυριστεί ότι είναι απαλλαγμένη από το ρατσισμό. Ο ρατσισμός αποτελεί μέρος της ιστορίας των ανθρώπων. Τα χαρακτηριστικότερα παραδείγματα ρατσισμού αποτελούν οι πεποιθήσεις του Αδόλφου Χίτλερ, ο οποίος πίστευε ότι η ξανθή Άρια φυλή (άνθρωποι που κατάγονται από τη φυλή των Αρειών) είχε το δικαίωμα να κυριαρχεί στον πλανήτη εις βάρος όλων των άλλων φυλών. Σπουδαίοι αγωνιστές κατά του ρατσισμού υπήρχαν και υπάρχουν ακόμη και σήμερα. Αναγνωρισμένοι όμως παγκοσμίως, και μάλιστα χωρίς τη χρήση βίας και που είναι βραβευμένοι με βραβείο Νόμπελ είναι ο Νέλσον Μαντέλα που αγωνίστηκε κατά του Απαρτχάιντ και ο Μάρτιν Λούθερ Κίνγκ που αγωνίστηκε εναντίον των φυλετικών διακρίσεων στις ΗΠΑ.

**ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ** του ρατσισμού έχει πάρει ήδη επικίνδυνες διαστάσεις τώρα τελευταία και στην Αυστραλία, ιδιαίτερα στο Σύδνεϊ που μας ανησυχεί ιδιαίτερα. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε πως όλοι οι πολίτες της Αυστραλίας ανεξαρτήτου Θρησκευματος, Χρώματος και Φυλής είμαστε όλοι Αδέλφια. Μάλιστα αυτό αποδίδεται με τη σοφία της λογικής «κανείς δεν είναι πιο πατριώτης από τον άλλον». Από πότε το θρήσκευμα προσδιορίζει τον πατριωτισμό και τα πολιτικά δικαιώματα; Στο επιχείρημα ότι οι μετανάστες είναι μια διαρκής απειλή για την οικονομία και για τους ντόπιους εργάτες ας αφήσουμε τους Ειδικούς να δώσουν την πρόβλεψη απάντηση. Οι Έρευνες Διακεκριμένων Οικονομολόγων, που αντίθετα με τα όσα υποστηρίζουν ορισμένοι πολιτικοί, δείχνουν ότι οι νέοι μετανάστες συμβάλλουν θετικά στην ανάπτυξη της αυστραλιανής οικονομίας και στη μείωση της ανεργίας. Το επιχείρημα ότι η παρουσία νέων μεταναστών διογκώνει την ανεργία δεν ευσταθεί, γιατί η απορρόφηση των νέων μεταναστών παρουσιάζεται κυρίως σε φθίνοντες ή μη αντα-

γωνιστικούς κλάδους, όπου υπάρχουν κενά προσφοράς εργασίας ή προσφορά περιστασιακής απασχόλησης, όπου οι Αυστραλοί εργαζόμενοι δεν είναι πρόθυμοι να αποδεχτούν. Ακόμα περισσότερο, η εργασία των μεταναστών προσθέτει «ευημερία» και σώζει θέσεις εργασίας του ντόπιου δυναμικού. Ένα άλλο συνηθισμένο στερεότυπο κατά των μεταναστών είναι ότι πυροδοτούν την αύξηση της εγκληματικότητας. Η ψυχρή λογική των αριθμών δεν επιβεβαιώνει αυτή την άποψη που τρέφεται κυρίως από τα υψηλά ποσοστά εγκληματικότητας των χωρών προέλευσης ορισμένων μεταναστών, όπως αυτά που βλέπουμε καθημερινά στις τηλεοπτικές ειδήσεις και που πραγματικά μας φοβίζουν! Πρέπει όμως να συνειδητοποιήσουμε πως δεν πρέπει το έγκλημα να συνδέεται με φυλές, όπως ο συγγενός εγκληματίας του Μάρτιν Πλεις. Όλοι εμείς οι μετανάστες ήρθαμε από 150 και πλέον χώρες και μέσα μας υπάρχει κάθε καρδιάς καρύδι. Το έγκλημα είναι έγκλημα και ο ρατσισμός ρατσισμός. Εάν συνδεθούν και τα δύο μαζί είναι διπλό το έγκλημα. Πρέπει η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση και οι Κοινοπολιτειακές Κυβερνήσεις να ενεργήσουν άμεσα στην απόσβεση του φαινομένου πριν πάρει μεγαλύτερες διαστάσεις, γιατί τότε θα είναι απρόβλεπτες οι συνέπειες και ζοφερό το μέλλον της Αυστραλίας.

**ΤΟ ΑΝΤΙΔΟΤΟ** για την καταπολέμηση του ρατσισμού, είναι το μήνυμα της ζώσης Αγάπης του Χριστού, που συμπυκνώνεται σε δυο μονάχα λέξεις: «Αγαπάτε αλλήλους». Η Αγάπη του Χριστού η μόνη πραγματική δύναμη του Σύμπαντος θα πρέπει να ρέει απλόχερα στην Οικουμένη. Σε μας εναπόκειται να κλείσουμε τις τρύπες στις καρδιές μας και να την κρατήσουμε μέσα μας. Η ανθρώπινη αξία δεν μετριέται ούτε με το χρώμα ούτε με θρησκείες ούτε με όποιες διακρίσεις, στιγματισμούς, ιδιαιτερότητες, διαχωρισμούς και αποκλεισμούς. Μετριέται με την αναγνώριση του Άλλου -του Άλλου με κεφαλαίο -ως απολύτως ίσου σε όλα. Αυτή η Αξία θα πρέπει να αναδειχθεί με όποιο κόστος. Είναι αυτή που αλλάζει τον κόσμο.

## GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

### SYDNEY

### NEWCASTLE

### CENTRAL COAST

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

